

台城街道引入专业力量,探索居家养老新模式 让长者乐享“无忧”晚年

“黄伯,我们来看你了。听说你的脚烫伤了。我们帮你上药。”“你们来了真好。真暖心。”……居住在台山市台城街道台东路25号某单元的黄老伯是一位独居老人。69岁的他,女儿早已移民国外。今年以来,来自台山市党群服务中心长者膳堂的社工定期来访,为他送上关怀。

针对独居老人生活困难问题,近年来,台山市党群服务中心以长者膳堂项目为载体,引入专业资源和力量,不断提升优化长者服务。

台城街道党工委作为台山市党群服务中心的具体运作方,于今年引入了专业服务能力较强的江门市恒爱社会工作综合服务中心(以下简称,恒爱社工中心)运营长者膳堂项目。该服务中心入驻后,长者膳堂项目以党群服务为主线,整合多方资源,打造台城街道“一站式”居家养老新模式。据统计,今年上半年,长者膳堂项目累计服务达到32307人次,让辖区长者乐享“无忧”晚年。

文/图 陈素敏 台城宣

推出居家安全改造项目 让长者住得更安心

8月30日,在恒爱社工中心台城项目主管陈诗琪的带领下,记者来到了黄老伯的家。社工们与黄老伯已相当熟稔,一边为老人的烫伤伤口上药,一边聊起了家常。

陈诗琪告诉记者,黄老伯长期独居,家中久失修,存在卫生、饮食、安全等各类居家问题。为了让老人住得更安心,社工们每周上门为他进行家居清洁。为了让老人吃得饱吃得好,社工们每日通过上门送餐服务为老人送上热饭。为了让老人住得更安全,社工们通过开展长者居家安全改善计划,对老人的



家进行安全改造。“在卫生间墙装折叠坐便椅,更换洗菜盆下水管、风扇调速器、灯泡等,让黄老伯在家住得更安全。”陈诗琪说道。

据了解,今年以来,社工通过入户走访台城街道的困难长者,发现有不少长者居住环境存在一定的安全隐患,如电线老化、电线外露、卫生间没有扶手等。结合实际情况,台城街道推出了长者居家安全改善计划,为符合条件的困难长者提供居家适老化改造。该计划将符合条件的困难长者资助1500元/户,改造内容包括安装扶手、电灯、防滑设施、坐便器及洗澡椅辅助器具以及增加屋内光线亮度、改造台阶等。

目前,该项目已通过链接公益资源,成功为台城街道9户困难长者家庭完成居家安全改造,大大提升了长者的居家安全系数。“目前,项目还在持续进行中,计划在台城开展30户居家安全改造。有需要的困难长者家庭可向我们咨询申请,经过核实符合条件,便

可享受免费居家安全改造服务。”陈诗琪说道。

提供多元化养老服务 让长者生活更舒心

“我特别喜欢来长者膳堂。我每天早上十点就会准时来到这里。社工们给我测量血压,戴上鞋套还可以享受按摩椅服务,舒适又卫生。”华姨是台城街道的长者,也是台山市党群服务中心长者膳堂的会员。每天跟丈夫一起到长者膳堂休息、学习,已经成她的习惯。

台山市党群服务中心位于台城街道台东路,位于台城老城区的中心区域。老城区老年人基数大,是长者的聚集地。根据长者的生活需求,近年来,台城街道党工委在推进台山市党群服务中心的过程中,就发挥党建引领作用,不断优化长者服务措施,打通长者服务“最后一公里”。

以长者需求为基础,以党群服务中心为依托,以社工服务为保障,今年以

▲台山积极发挥党建引领作用,组织党员干部为有需要的长者家庭打扫卫生。

▲社工们与黄老伯已相当熟稔,一边为老人的烫伤伤口上药,一边聊起家常。

来,台城街道对长者膳堂进行了升级管理。该膳堂采用会员制管理,达到退休年龄的辖区长者,凭身份证便可登记入会。在这里,会员们可以享受“营养膳食”“老友KTV”“按摩理疗”“棋牌娱乐”“曲艺活动”“健康管家”“乐龄学院”等多元化养老服务,丰富退休后的老年生活。

记者还留意到,在为长者服务的过程中,台城街道充分发挥党群合作的优势,整合多方资源,引入不同的党组织、社会组织、爱心商家等为经济困难、孤寡、独居长者及残疾人群体提供各类服务。目前,长者膳堂项目已开展党员志愿服务活动10场次,参与党员及志愿者80人次,累计服务困难长者、残障人士246人次。

下一步,台城街道党工委将持续关注养老事业,推进长者服务,积极整合党群与社会资源,积极打造居家养老“台城模式”,提供更专业、优质的服务,营造“家”的温暖,让台城街道长者乐享“无忧”晚年。

线上线下同步直播音乐会 吸引逾9万人次观看



线上线下同步直播的模式,让更多观众可欣赏音乐会。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢 通讯员/吴佩映)8月27日下午,由四九镇人民政府、台山市音乐协会联合主办的“喜迎二十大 奋进新征程”中国风格钢琴作品音乐会举行。

本次音乐会采用线上线下同步直播的模式,让更多音乐爱好者享受视听盛宴。

音乐会在燕子弹奏的钢琴曲《鸡妈妈和她的孩子们》中拉开

帷幕。琴声中源源不断出现的断奏音符,就像在描绘鸡宝宝不停地用嘴啄食的可爱情景。随后《快乐的女战士》《听妈妈讲故事》《南泥湾》等中国风格钢琴曲先后奏响,琴声时而激昂,时而欢快,时而悠扬。

音乐会共有17个节目,随着熟悉又经典的琴声响起,直播间人气不断上升,最终当日直播观看人数达到9.1万人次。

白沙镇积极探索“党建+普法”新模式 增强群众司法获得感

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/白沙宣)“专业的律师来普法,听完后受益匪浅,更加坚定了我为群众办实事的信心。”昨日,参加了白沙镇专题学习讲座的党员干部陈煜杰如此表示。据悉,白沙镇近日举行了一场针对党员干部的《江门市文明行为促进条例》专题学习讲座,这是该镇积极探索“党建+普法”新模式的重要举措之一。该镇充分发挥党建引领作用,助力推动法治建设。

讲座邀请了广东巨信律师事务所律师李美芳进行授课,专题讲解《江门市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)。李美芳对《条例》的出台背景、意义进行了详细介绍,着重讲解了文明行为具体规范,及违反相关规范应承担的法律责任。讲座内容深入浅出,贴近实际,增强了党员干部的法律意识和文明意识。

下一步,白沙镇将坚定践行以人民为中心的发展思想,持续用好“我为群众办实事”活动形成的良好机制,继续举办“谁执法谁普法”“与法同行”等法治宣传活动,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感,为创建文明城市、推动德法共治、实现社会治理能力和治理水平的现代化提供有效路径。

亲子创作环保画作 美丽中国跃然纸上



活动上,家长与孩子们共同完成一幅倡议保护环境的画作。

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/三合宣)“看了视频之后,祖国美丽的大好河山让人感到骄傲,我一定要养成良好的习惯,从小事做起,跟大家一起爱护好我们的家园。”伍恺轩小朋友跟爸爸妈妈一起参与三合镇“厚植文明生态 彩绘美丽中国”活动后,高兴地表示。

据了解,为大力弘扬生态文明,倡导绿色发展和生活方式,8月29日,台山市委党校、三合镇工委、团三合镇委以及三合镇妇联联合举办加强生态文明建设成就宣传和形势政策教育系列活动,三合镇职工及其子女共50余人参加了活动。

树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,增强绿水青山就是金山银山的意识。生态文明建设已经成为构建人类命运共同体的重要内容。当天活动以“厚植文明生态 彩绘美丽中国”为主题,分为观看教育视频和进行彩绘活动两项流程。在活动现场,家长与孩子们通过观看美丽中国主题宣传片,加深对生态发展理念的认识,对周边生态发展现状和各项落实措施有了更深入的理解。

随后开展的亲子绘画活动以环

保为主题,要求家长与孩子们共同完成一幅倡议保护环境的画作。绘画过程中,家长们耐心指导,孩子们兴致勃勃,时而全神贯注,时而与隔壁伙伴分享创作思路,将自己心中的美丽中国凝聚在指尖,跃然于纸上,用充满创意的小手尽情作画。

在家长与孩子们的齐心协力下,一幅幅色彩斑斓、内容丰富的绘画作品最终成型,孩子们脸上洋溢着笑容。“我的画里面有很多小动物,有小牛、小羊、小鸡,我们要爱护好这些小动物,保护它们的生存环境。”小朋友马睿洋说道。“我画的是蓝天白云下的房子,我希望每个小朋友都可以住在这么漂亮的房子里,有青青的草地、有鲜艳的花朵、有大大风车、有可爱的小鸟……”小朋友蔡志豪开心地展示自己的作品。

主办方表示,本次活动的开展有利于促进家庭形成简约适度、绿色低碳的生活方式,增强参与建设美丽中国的思想自觉和行动自觉,该镇将以此次活动为契机,继续加大宣传力度,为持续改善生态环境、建设美丽中国营造良好社会氛围和打好基础。

冲葵镇创新开展“五个一”毒品预防教育宣传 筑牢青少年禁毒“防火墙”

上好一堂禁毒法治课

青少年正处于思想观念形成的关键时期,法治观念不强,是青少年涉毒的重要原因。

冲葵镇邀请派出所民警到各所学校以案说法,为青少年上禁毒法治课,提高学生识毒防毒拒毒的能力。

课堂上,工作人员结合PPT向学生介绍国际禁毒日的历史背景、新型毒品的类型,教导青少年树立正确的的人生观,不盲目追求享受、寻求刺激,不轻信毒品能消除烦恼、带来快乐等花言巧语。

民警结合日常禁毒工作,向学生讲解目前流行的伪装性毒品,如“开心粉”“跳跳糖”“邮票”“上头电子烟”等,增强青少年的辨别能力。

另外,民警还结合真实案例讲解毒贩是如何诱感和诬陷青少年吸毒的,引导青少年培养良好的生活习惯,不在混乱的娱乐场所逗留,警惕陌生人给的饮料、食物。

为做好青少年毒品预防教育工作,今年以来,冲葵镇积极探索,多措并举,创新开展“五个一”青少年毒品预防教育宣传活动。

据了解,今年以来,冲葵镇已开展16场青少年毒品预防教育宣传活动,提高青少年识毒防毒拒毒的能力。

江门日报记者 陈方欢 通讯员 林雅琪

开展一次禁毒班会

为增强青少年的禁毒观念,冲葵镇把禁毒教育与科学文化教育和思想道德教育有机融合,以班级为单位,通过班会的形式,让学生积极参与其中。

班会上,老师与学生通过PPT的形式向学生讲解毒品的种类、毒品的危害,引导青少年树立正确的的人生观、价值观、世界观,远离毒品,养成良好的生活习惯,面对不良诱惑要坚决抵制,学习掌握防毒技巧。

举办一场禁毒户外活动

结合青少年好动好玩的特点,冲葵

镇开展了一场青少年禁毒户外活动。活动利用禁毒大富翁游戏、套瓶子、大转盘等互动游戏进行禁毒宣教,将毒品预防教育知识融入简单、有趣的游戏项目中,让每一位参与的学生都能在快乐游戏的过程中,认识毒品的危害,提高拒毒防毒意识,绿色生活,健康成长。

参观一次禁毒教育基地

冲葵镇充分利用已建成的禁毒教育基地,组织家长与学生就近参观。其中,6月1日,冲葵镇邀请了台山检察院预防未成年人犯罪法治教育基地讲解员胡彦老师,带领学生参观禁毒教育基地。在讲解员的带领下,家长与学生学

习了禁毒的历史、禁毒的成果、毒品的种类、毒品的祸害、毒品对器官的伤害以及禁毒法律法规等知识。

家长与学生还参与了禁毒知识抢答、毒品连连看游戏、拍照体验吸毒后面容的改变,带上迷幻眼镜体验吸毒后出现的幻觉、戴手表感受吸毒的痛感等游戏环节,让青少年更深刻地感受毒品对人体的危害,呼吁他们远离毒品。

开展一系列禁毒夏令营

为了丰富青少年暑期生活,提高青少年参与禁毒的主动性和积极性,冲葵镇在吕康家园开展了一系列禁毒夏令营活动,内容涵盖绘画、书法和舞蹈。活动主要通过结合绘画、书法和舞蹈等形式,把禁毒知识融入其中,激发学生的兴趣,充分调动学生学习禁毒知识的积极性,寓教于乐。

禁毒夏令营活动以绘画、书法和舞蹈为载体,开创了青少年毒品预防教育的新方式,营造了浓厚的禁毒宣传氛围。

防风保供电 党员在一线 “马鞍”来袭期间,台山供电局全力保障群众“用好电”

文/图 江门日报记者 陈素敏
通讯员 郑茵茵

“这边的线路也要仔细巡视。”8月25日,台风“马鞍”来袭。当天早上11时,汶村镇横山渔港雨势渐小,南方电网广东江门台山供电局汶村供电所配电站中压运维班班长甄建宇和伍华露正利用停雨间隙开展线路巡视。他们巡视的线路是横山酒店的主要供电线路。原来,横山酒店是汶村镇为避风渔民准备的安置点。“虽说这次台风没有在台山登陆,但为了保障设备安全运行,确保避风渔民‘用好电’,必须要做好各项巡视检查工作。”甄建宇表示,作为党员就应该发挥先锋模范作用,做到守岗有责。

这是南方电网广东江门台山供电局防台今年第9号台风“马鞍”时的一个缩影。台山市三防指挥部于8月24日12时30分启动防风II级应急响应,台山供电局随即有序开展各项应急工作。在防风期间,台山供电局的共产党员们更是成为承担应急值守、抢修维护的主力军,全力保障台风来袭期间电网安全

稳定运行。

“下川目前中雨,风力10级左右。”8月25日凌晨5点,江门台山供电局下川供电所党支部书记、所长邝立柱在应急保电工作群发了一条实时消息。这时,他正坚守在下川供电所的工作岗位上。下川岛是台山市离岸海岛,海岸线长,每年受台风影响大,岛上供电线路的防风工作尤为重要。两天前,正在休假的邝立柱收到了台风应急响应信息。“要想尽一切办法赶在停航前上岛。”焦急的邝立柱立即驾车来到山咀码头,赶在川岛停航前返回下川岛,带领全体人员迅速投入到防御台风的准备工作中。

黎文湛是江门台山供电局下川供电所配电站中压运维班班长,也是一名共产党员。作为下川岛本地人,他见识了大大小小的各类台风,也有着十多年防风保电经验。“海岛供电所工作的十多年中,我能深深地感受到岛民对用电的迫切需求,也知道他们在用电方面存在的困难。”黎文湛介绍,过去岛上线路老旧,供电不稳定,只要碰到大一点的台风或下雨,就会停电,严重的时候甚至会停电



在台风防御期间,台山供电局的共产党员更是承担应急值守、抢修维护的主力,全力保障台风期间电网安全稳定运行。

一个月。而要找到故障,少不了跋山涉水。如今,供电人员利用配网自动化系统保护信息研判故障类型,结合定位系统查找设备故障点,通过配网自愈

技术主动遥控隔离故障区域,恢复非故障区域用户用电,实现配网智能感知、智能操作和智能复电。遇上台风天,川岛的电力设备安全也能得到保障。